



中共洛阳市委机关报

2013年5月30日 星期四 农历癸巳年四月廿一



多云转阴天 下午到夜里转阵雨 15℃~25℃

洛阳日报

LUOYANG DAILY

国内统一刊号:CN41-0004 总第14433期 今日12版

报头题字:毛泽东

中国十大地市党报

凡人民所需者,莫不全力而为。

—1948年4月9日 本报创刊

● 中共洛阳市委主管主办 洛阳日报报业集团出版 ● 新闻报料、报纸预订、便民服务:66778866(百姓一线通) ● 洛阳网: http://www.lyd.com.cn ● 手机网址: http://wap.lyd.com.cn

压缩审批事项 主动服务前移 实行联审联批 “加减法”作答服务型政府

本报记者 李迎博 李东慧

“亲们,2012年12月31日前登记注册的外商投资企业,请记好年检期限是6月30日……”

日前,洛阳玻璃股份有限公司法律顾问刘红梅,收到了市工商局外资料专用服务邮箱发送的“营业执照年检温馨提醒”。

加强服务前移,省去多次跑腿——服务就是生产力。

去年以来,我市行政审批部门以“减程序、减时限、减费用、下放审批权限”为目标,在原有基础上将审批环节再减少20%以上,各级各部门行政审批事项承诺时限在原有基础上再压缩20%以上。

审批项目减少,审批时间压缩——节约也是生产力。这一“加”“减”,正是群众所盼。深化管理体制改革,加快政府职能转变步伐,是服务型政府建设的重点,也是难点。

推进政府职能转变的“加法”

小政府,大服务,在这个“服务为王”的时代,是对政府转型提升的基本要求。

建设工程规划许可,是常见的审批项目之一。以前要想完成该类审批,需要先到市行政服务中心递交申请;完成审批后,办件人还要到市城乡规划局领取。如果材料不齐全,还需其他单位出具意见,办件人得往返跑多趟。

今年,市城乡规划局正式成立规划许可服务科,专门为类似的申请提供“打包”服务。

何谓“打包”服务?该科科长符文革说,他们将对受理的各类行政许可和服务事项实行统一管理,并统一告知、发布各种办件结果,最大限度减轻办件

人的办件负担。

“以后我们所有具有审批权限的科室,都将在市行政服务中心派驻办事人员,真正实现‘进一个门,办所有事’。”符文革说。

类似的服务“加法”,在我市行政审批部门成为一种趋势。

减轻企业群众负担的“减法”

自今年1月1日起,我市取消和免征税务工本费、户口簿工本费、房屋租赁管理费共30项涉及企业和居民的行政事业性收费。市国税局相关负责人表示,新规实施后,该局预计今年全年可减免企业发票工本费支出700万元。

减轻群众和企业经济负担,是行政审批“减法”之变的其中之一。去年以来,我市行政审批部门围绕“减程序、减时限、减费用、下放审批权限”目标,急群众之所急,想群众之所想。

“跑审批费体力,还要靠运气。”以前,有人这么说。如今,我市各行政审批部门正在对行政审批事项逐环节进行梳理、优化,能压减的压减,能合并的合并,能下放的下放,变“一审多核”为“一审一核”。去年,所有审批环节在原有基础上再减少20%以上。

各行政审批部门还对行政审批时限进一步压缩。凡审批环节不涉及现场勘察、专家论证、听证、公示、市政府决策等程序的行政审批事项,能当场办结的一律当场办结;凡多层次行政机实施行政许可的承诺事项,能当场办结的一律当场办结。

提高服务效率的联审联批

改“串联”审批为“并联”审批,改被动办理为主动办理,我市实施的重大项目前期手续联审联批制度,被很多人称

为“一站式”服务。

这种“一站式”服务,由发展改革、国土、环保、规划等市直部门参加,抽调人员定期集中办公,以往需要半年甚至更长时间办结的手续,现在不到一个月就能办结。

今年以来,洛钼集团硬质合金项目土地变更登记、洛北航科技园土地出让等手续,都通过这种审批模式快速办结,为重大项目早日开工奠定了基础。今年全市945个联审联批任务事项中,目前已督导落实516项,完成54.6%。

不仅是重大项目,联审联批制度让普通老百姓也尝到了甜头。

昨日上午,西工区某企业负责人人力资源工作的冯女士,到市人社局养老保险科办理职工退休手续,“以前办理退休手续要跑好几个地方,现在只要把档

案送到这里,他们会主动和社保经办机构对接”。

冯女士所说的,就是我市养老保险业务的联审联批制度。

自2011年起,市人社局试行养老保险联审联批制度。职工所在单位提前一个月将次月到退休年龄人员的档案送交市人社局,剩下的事情由该局协调各业务科室联合办理。

联审联批,体现了政府效率,更彰显了服务环境。

“只有努力建设服务型政府,创新行政管理方式,寓管理于服务之中,我们才能更好地为基层、企业和社会公众提供方便、快捷、优质、高效的行政服务,这也正体现了全心全意为人民服务的宗旨。”一位政府部门的工作人员这样说道。

“加”“减”之后怎么办

不管是对服务事项进行“打包”的“加”,还是对办事程序进行简化的“减”,其实质都是简政放权。

洛阳在机构改革上的一系列动作让人眼前一亮,也让人们有理由相信:随着职能转变的进一步推进,必将有更多的“加”“减”,也必将有更多的群众和企业从中受益。

但是“加”“减”之后呢?当然是“管”,做好管理、做精管理,正如李克强总理所说:“把该放的权力放掉,把该管的事务管好。”

事实上,在国内,正是一些部门监管不力,才造成“毒生姜”“假羊肉”“镉超标大米”等问题频出。从这一层面来说,对食品、环境、安全生产等群众高度

关注、反映强烈的问题,洛阳同样需要下决心加大监管力度,创造良好发展环境,提供优质公共服务,维护社会公平正义。

“放和管是两个轮子,只有两个轮子都圆了,车才能跑起来。”不断地“加”和“减”,会将越来越多的人手、时间和精力从烦琐的审批等事务中解放出来,投入到管理上,做好“事中事后监管”。这,本就是此次机构改革、职能转变的题中之义。



海军北海舰队远海编队进行实战演练 全方位提高 远洋机动作战能力

新华社青岛5月29日电(孔祥龙 陈钟)起航4天来,海军北海舰队远海训练编队连续进行多课目实战演练,全方位提高编队远洋机动作战能力。

“敌”舰正在附近游弋!29日上午,航行在西太平洋上的编队青岛舰上警报铃声响起。直升机引导下超视距导弹攻击演练开始。

悬停在青岛舰后甲板上空的直升机随即起飞,对相关海域进行搜索。与此同时,舰机完成数据链组网,“敌”舰运动参数传回编队指挥室,对海导编队完成雷达稳定跟踪、装订数据参数等射击前的所有准备工作,并给出建议攻击航向,随后导弹直扑“敌”舰。

连日来,编队还进行了海上舰艇编组对抗、海上机动拦截、重要海区海上封锁控制、对潜对空防御等演练。

由海军北海舰队青岛号导弹驱逐舰、临沂号导弹护卫舰和洪泽湖号远洋综合补给舰组成的远海训练编队,是25日驶离青岛某军港的。这次远海训练是北海舰队2013年度例行性军事训练的一部分。

不断丰富旅游产品 打造优质旅游品牌

刘应安到汝阳调研旅游和环保工作

本报讯(记者 李东慧)28日,市委副书记刘应安带队到汝阳县调研旅游和环保工作。

洛阳杜康控股有限公司已建成占地2万平方米的地下酒窖,专为高端客户和企事业单位量身定做个性化专属产品。这个酒窖还将作为杜康酿酒工业游的重要组成部分,与杜康造酒遗址公园连成一体,筹建杜康工业文化旅游区。

大虎岭户外运动基地今年3月开建以来,仅用2个月时间就启动运营,并承办了“酒祖杜康杯”汝阳首届汽车场地越野公开赛,吸引了2万余名外地游客。

在饮用水源地保护方面,汝阳县对影响汝河水质的67家重金属企业进行了集中整治,实现了工业废水零排放;对8家小窑床、小碾子等企业进行了关闭,从根本上保障了饮用水源安全。

在先后到洛阳杜康控股有限公司封坛窖藏基地、杜康造酒遗址公园、大虎岭户外运动基地、县城1号水源地查看后,刘应安指出,要不断推出类似户外运动的全新旅游产品,增强游客体验性和参与性;要把杜康酒文化和造酒工艺有效结合,打造工业旅游项目品牌;要强化生态保护,为水源地治理、旅游产业发展奠定良好的生态基础。

副市长张世敏一同调研。

金达石化特油项目 9月底建成投产

昨日,在洛阳金达石化有限责任公司年产10万吨宽馏分(柔性)特种油项目工地上,土建、钢结构施工和储罐安装正加紧进行。

洛阳金达石化年产10万吨特种油项目,位于吉利洛阳市石化产业集聚区内,占地128亩,总投资2.2亿元。该项目采用高压加氢和精密分馏工艺生产白油等产品,预计今年9月底建成投产。

白油为无色透明油状液体,没有气味,是液体类烃类的混合物,自石油分馏的高沸馏分(即润滑油馏分)中经脱蜡、碳化、中和、活性白土精制等处理后而成。白油为化妆品中应用最广的一种油性原料。

记者 鲁博 通讯员 刘蕊 摄



修好厂房,完善配套,开通高速,加快转型。洛宁县产业集聚区——

托起山区贫困县工业腾飞梦

本报记者 李东慧 特约记者 赵笑菊

如今,出洛阳向西,走高速仅仅40分钟,就到了洛宁县。

去年年底,郑卢高速竣工通车,交通对洛宁经济发展的制约被打破。洛宁县产业集聚区加快完善厂房、公寓等配套设施的步伐,引导客商发挥技术优势,将洛宁的“土特产”带入产业化快车

道。洛宁的工业强县梦插上了腾飞的翅膀。

“土特产”牵手“工业化”

洛宁是国家优质苹果生产基地县、国家无公害水果基地县、全国经济林产业示范县。其中,上戈苹果荣获国家、

省多项大奖,一年一度的洛宁县金秋上戈苹果采摘节,让洛宁声名远播、誉满全国。水果生产被当地农民称为“绿色银行”。

2011年,洛宁县与湖滨果汁饮品有限责任公司牵手,充分利用这里的资源优势和政策优势,打造中部最大的果汁原浆生产基地。总投资4.5亿元的现代化果品深加工项目——湖滨食品饮料生产项目落户该县产业集聚区。

这次牵手实现了优势互补。通过注入现代产业技术,水果生产这个“绿色银行”真正变成了“金色银行”。今年,湖滨公司包括2000亩自有水果原汁生产示范田、生产车间及企业研发大楼等在内的二期项目已开建。该公司负责人表示,他们计划用3年时间,选择洛宁县一两个乡镇打造10万亩水果种植基地,使公司成为国内纯果汁饮品企业的领跑者。

(下转02版)

建设产业集聚区 构筑经济增长极

洛平快语 微博 洛平微话 洛平微话 洛平微话

4个展览亮相龙门博物馆

6月1日至7月1日,我市居民和在洛学生可免费参观

社会 06版

最高法:进一步加大对侵犯 未成年人权益犯罪的惩治力度

国内国际 08版

河南万基律师事务所 高级工艺美术师李学武提醒 正宗牡丹瓷 认准李学武



6 957 650 419 482